

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 115 (10529) Вторник, 18 июня 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

Впереди
звено
Г. Мироновой

По 70 килограммов молока от каждой коровы потеряли в мае животноводы фермы Переобор совхоза «Родина». Тем более обидно, что коллектив этот, возглавляемый опытным бригадиром В. А. Буравлевой, в предыдущие годы не раз выходил с инициативой — возглавить соревнование за достижение высокой продуктивности дойного стада в пастбищный период. И побеждал. Лучший пока у него результат среди ферм первой группы и в этот летний сезон, а мог быть куда лучше, если бы не масса проблем, о которых мы не раз уже рассказывали.

Но мириться с ними переборовские мастера высоких надоев, похоже, не намерены. Они ищут и находят внутренние резервы для роста продуктивности коров. Один из них — внутрифермское соревнование дойрок, которому здесь всегда уделялось много внимания. Результаты его, как и прежде, регулярно оглашаются посредством листков трудовой славы, «молний», экранов. Выход последнего листка посвящен лидерам соревнования среди мастеров машинного доения за первую десятидневку текущего месяца. Из него следует, что лидирует звено Г. К. Мироновой, в составе которого еще В. Л. Тихомирова и Н. В. Сергеева, получившие по 138 килограммов молока от каждой коровы при плане 136 килограммов. Лишь 4 килограмма не дотянуло до плана звено, в составе которого Т. Н. Заугольникова, Л. И. Иванова и В. А. Супонева.

Конкурс доярок

Это был 20-й районный конкурс мастеров машинного доения. В нем приняли участие 9 мастеров: по два из совхозов «Родина», «Старопольский», «Осьминский» и «Сланцевский» и один из совхоза «Аврора». В острой борьбе внушительную победу одержала прошлогодний лидер Галина Николаевна Крыгина, представляющая ферму Морди, а вместе с ней и совхоз «Осьминский». Второй результат у Татьяны Анатольевны Гусаковой с фермы Монастырек совхоза «Родина», третий — у Владимира Ивановича Скобелева с фермы Шакицы совхоза «Старопольский».

Подробный репортаж об этих традиционных соревнованиях будет в одном из последующих номеров нашей газеты.

Все теперь считают деньги

Всего 26 автомашин с автобазы агропромтехники будут направлены нынче в совхозы района в помощь кормзаготовителям. Самое большое число — 12 — заказали труженики совхоза «Осьминский», по 4—5 — совхозы «Родина», «Старопольский» и «Сланцевский». Полностью отказались нынче от услуг водителей бывшей райсельхозтехники кормзаготовители совхоза «Аврора».

— 26 автомашин. Много это или мало? — спрашивал заместителя управляющего агропромтехники по транспорту Валерия Ивановича Иванова.

— Много или мало, судить самим сельчанам. Я же могу лишь отметить, что тогда два — три назад их называли чуть ли не вдвое больше. Причины? Жизнь всех теперь заставляет трезво оценивать свои возможности, считать деньги. Но это лишь одна причина. Вторая же в том, что большей возможности и у нас нет. Очень «постарел» автопарк, а новых машин не дают. В прошлом году, например, не отоварили 5 фондовых автомашин. И это еще не все. Большая нехватка у нас на



сегодня и кадров. Люди тоже теперь считают деньги и, естественно, идут туда, где больше платят. Нам же нечем практически удержать, кроме мизерной компенсации да выплаты на питание в размере 24 рублей в месяц. Положение складывается очень сложное. И я очень благодарен нашим кадровым рабочим, ветеранам труда, которые и в этой ситуации не оставляют свой коллектив, верят в лучшее. Это такие, как В. Л. Антонов, В. П. Бузин, которые, как и прежде, возглавляют бригады, направляемые в совхозы на кормзаготовку.

Подборку подготовила А. БЕДОВА.

Вручены знак

10 июня на собрании коммунистов райпо вручен знак «50 лет пребывания в КПСС» ветерану партии Верне Афанасьевне Афанасьевой. Вручил награду и тепло поздравил В. А. Афанасьеву первый секретарь ГК КПСС В. П. Нагин. Юбилея наградили памятным подарком, вручили ей цветы.

За плечами Верны Афанасьевны большая и нелегкая жизнь

Бот и пролетело десять лет. Мы, выпускники сельской Старопольской средней школы, можем поручиться, что изучили не только учебный курс школьной программы, но и сельскохозяйственный труд знаем. Часто приходилось трудиться на полях родного совхоза, за что нас совхоз и школа никогда не обижали. На заработанные деньги организовывались туристические поездки в Москву, на концерты и экскурсии в Ленинград. Так, например, в этом году все старшие классы побывали на концерте группы «Любэ» и английской группы «Смоуки» в Ленинграде.

Кроме того, школа из года в

год становится уютней и красивее. Здесь приятно было учиться и отдыхать. Хочется, чтобы и о нашем классе осталась в школе добрая память.

Но, наверное, самое главное, что мы усвоили за 10 лет учебы, — это нравственные уроки учителей, которые учили нас любить Родину, не терять надежды и оптимизма, несмотря на все трудности нашего времени. И, конечно же, не сидеть сложа руки.

Низкий поклон всем педагогам, кто давал нам знания, проявлял о нас заботу и внимание.

Выпускники 11-го класса Старопольской школы.

Трудно наверстывать упущенное

Всего по 9,85 килограмма молока от коровы надаивают в эти дни животноводы нашего района. Прямо скажем, надон не летние. В прошлом году, например, они в это время составляли 11,55 килограмма. Как видим, разница составляет 1,7 килограмма. Еще больше она в совхозах «Осьминский» и «Сланцевский» — соответственно 2,1 и 2,7 килограмма. В 1,7 килограмма она в совхозе «Родина», в 1,3 — в совхозе «Старопольский». И даже животноводы «Авроры», имея суточный убой в 15,9 килограм-

ма, отстают от прошлогодних июньских надоев на 100 граммов.

И все же зооспециалисты производственного менеджерского объединения «Сланцевское» считают, что хотя пусть и маленький проблеск, но все же появился: с начала июня «минус» сократился на 300 граммов. Он, скорее всего, будет и дальше сокращаться, поскольку в последние дни налаживается положение со снабжением скота концентрированными кормами.

В городской организации КПСС

РЕКОМЕНДОВАНЫ НА УЧЕБУ

На одном из заседаний бюро ГК КПСС получили рекомендации на учебу в Ленинградский политологический институт секретарь парторганизации совхоза «Сланцевский» Н. П. Петрова и секретарь партбюро добывочных участков шахты «Ленинградская» И. Н. Семенов. Обучение будет проходить без отрыва от производства.

НОВОЕ О КОМПЕНСАЦИЯХ

В городской финансовый отдел исполкома поступили новые постановления и документы, касающиеся изменений в выплате компенсаций. Рассказать о них и немного проектировать мы попросили заведующую отделом Надежду Николаевну СЕМЕНОВУ.

— Данные изменения касаются главным образом выплат компенсаций, связанных с очередными отпусками. На днях к нам пришли последние изменения, предусматривающие два варианта выплат. Суть первого состоит в том, что если в 12-месячном периоде, предшествовавшем отпуску, компенсация на предприятиях, в учреждениях и организациях выплачивалась только в виде доплат по отдельной ведомости, то средняя заработка платы (без учета выплаченной компенсации) для определения размера оплаты отпускных увеличивается на 60 рублей. То есть, если, например, работник ушел в очередной отпуск в мае, то его отпускные рассчитываются

сам следующим образом: вычисляется средняя месячная зарплата и к ней прибавляется 60 рублей. И если кто-то по каким-то причинам не получил эти деньги, то предприятие или организация должны эти деньги ему выплатить.

Во втором варианте суть в том, что если в предшествовавшем отпуску периоде на предприятиях, в учреждениях и организациях в некоторые месяцы компенсации выплачивались в виде доплат к заработной плате по отдельной ведомости, а затем они были включены в тарифные ставки и оклады, то в этом случае сумма для исчисления размера оплаты отпуска определяется следующим образом: сначала в

действующем порядке определяется среднемесячная заработка платы за все 12 месяцев, предшествовавших отпуску (независимо от того, когда в этот период компенсация была включена в тарифные ставки и оклады), затем 1/12 часть от 60 рублей, то есть 5 рублей, умножается на число всех месяцев предотпускного периода работника до месяца включения компенсации в тарифные ставки и оклады, и полученный результат прибавляется к среднемесячному заработку. Например, если человек пошел в отпуск в июне, то сначала вычисляется среднемесячная заработка платы в действующем порядке, 60 рублей делится на 12, а полученный результат умножается на 10 месяцев. В этом случае два месяца — май и июнь, исключаются, так как компенсация за них уже вошла в тарифные ставки и должностные

оклады. Таким образом, человек, ушедший в очередной отпуск в июне, получит дополнительно к среднему заработку 50 рублей.

И последнее изменение касается матерей, находящихся в отпуске по уходу за ребенком. В дополнение к постановлению Совета Министров РСФСР от 20 марта 1991 года № 162 Совмин выпустил постановление, согласно которому с 1 апреля устанавливаются компенсационные выплаты, по 60 рублей в месяц, матерям (или другим родственникам, фактически осуществляющим уход за ребенком), состоящим в трудовых отношениях на условиях найма с предприятиями, учреждениями и организациями всех форм собственности и находящимися в отпуске по уходу за ребенком до достижения им 3-летнего возраста.

Записал
А. ЗИНОВЬЕВ.

Встреча с евангелистом

В воскресенье в Доме культуры горняков состоялась встреча сланцевчан с канадским евангелистом Бобом Маклафлином. Свое появление в нашем городе канадский гость объяснил тем, что он совершает путешествие по стране специально по небольшим населенным пунктам, чтобы привлечь внимание к моральным и нравственным проблемам современности простых советских людей. Не один день пробыл в Сланцевском районе Боб Маклафлин вместе с ленинградской эстрадной группой «Ковчег», побывал в религиозных общинах, а завершил свой визит необычным выступлением, в котором были и духовные проповеди, и религиозные песнопения, и бесплатная раздача религиозной литературы.

По представлению было хорошо видно, что подобные мероприятия проводятся далеко не в коммерческих целях. Они представляют собой прежде всего активную пропаганду библейского учения, веры в Бога.

РЫНОК ПОТРЕБУЕТ КУЛЬТУРЫ

Трудно придется нам всем в бушующем море по имени «рынок». Можно было сколько угодно спорить «за» и «против» него, но винт экономического корабля набирает обороты на ход «вперед», и нам необходимо, вне зависимости от того, согласны с ним или нет, не держать его канатами, иначе мы никогда ничего не изменим, а будем лишь спорить.

Меня в данной ситуации больше всего волнует вопрос: «Какому курсу этот корабль отдаст предпочтение? Политике, экономике, культуре?».

Политика нас не накормит, это подтверждают годы так называемой «перестройки». С пустым желудком сонаты Бетховена слушать не будешь, но а то, что некультурный человек может проесть, пропить и разбазарить все, что накопили поколения до него, мы видим в наши дни.

Только культурный народ имеет шанс когда-нибудь стать богатым. Культура и богатство в каждом государстве, так же, как грязь и бедность, с удивительным постоянством идут по миру рука об руку без всякой политики и идеологии.

В нашей стране сейчас «война законов», «битва политиков и политиков» могут привести государство к краху, поэтому рынку надо быстрее брать экономические ориентиры, так как в этом его и пред-

назначение. Но никакие законы экономики не действуют там, где нет минимума нравственности. В среде воров, например. Никакое повышение заработной платы дворникам не спасет от грязи наши улицы и дороги — пока асфальт укладывают в лужи, пока город не имеет урн на своих улицах. Да и проблемы экологии по сути зависят от элементарной воспитанности.

И то, что наша жизнь не в порядке, означает всего лишь: никуда не годится наша политика, экономика и культура. А эта проблема, как и любая, имеет свои причины и свои следствия. Причем, следствия у всех на виду, а до причины нужно докапываться, что требует определенных умственных усилий. К примеру, многие требуют борьбы со спекуляцией милиционскими методами, но бороться с ней так столь же бесполезно, как нагревать небо спичками. Последний спекулянт исчезнет только вместе с последним дефицитом. Как и последний наперсточник — с последним идиотом, который надеется у него выиграть. Ибо не спекулянт порождает дефицит, а наоборот, дефицит — спекулянтов. Связь здесь прямая, и понимать надо, что экономика сильна прежде всего своей объективностью. Мы жили и живем категориями мифов, а поэтому живем плохо.

Мало только хотеть жить лучше — надо хотеть и уметь работать, уметь быть расчетливым, предпринимчивым, самостоятельным, уважать мнения и дела других людей и надеяться не только на государство, на «справедливый общественный строй», но и на себя. На свой ум, опыт, знания, умения.

Рынок, если он, конечно, цивилизованный, действует на порядочности, уважении партнера и честной конкуренции. Предприниматель является как бы гарантом, символом порядочности задуманной им идеи не только в ее сути, но и во всех деталях. Слово предпринимателя, данное партнеру, должно цениться гораздо выше, чем контракт, составленный при участии самых лучших юристов. Репутация его должна быть синонимом понятия о чести. Дело не в том, что не бывает нечестных и непорядочных «акул», а в том, что одного человека можно обмануть несколько раз, а других людей лишь один раз. Но невозможно обмануть многих людей много раз. Поэтому настоящий предприниматель не может быть непорядочным. В противном случае он перестает быть предпринимателем и переходит в разряд мошенников, с которым серьезные фирмы уже не пойдут ни на какие сделки. Недаром русские куп-

цы ударяли по рукам, не обращаясь ни к каким бумагам.

Почему в западной деловой жизни миллионные сделки заключаются по телефону? Да потому, что действует простой закон: если ты в сфере экономики будешь делать другим хорошо, то и тебе будет хорошо.

Бюрократия и культура несовместимы. Бюрократия нужна власть, культура ей ни к чему. Вы не замечали, что к подлинной культуре сегодня многие не только не стремятся, но и нередко бравируют ее отсутствием? Отсюда широко распространявшиеся, вроде бы безобидное, сквернословие, бытующее не только в массах, но и на всех бюрократических уровнях. И при всем том — почти ритуальное пристрастие к аккуратным воротникам, тщательно обставляемым кабинетам, японской аппаратуре.

История рыночных отношений доказывает: для того, чтобы преобразовать мир вокруг человека, нужно преобразовать внутренний его мир.

Интерес не только к своей персоне, но и к людям, снисходительность к их странностям и слабостям, понимание человеческого в человеке, счастье ему, ум, порядочность, ответственность, дисциплина, культура спора, терпимость, вежливость и созидание — все составляющие культуры надо взять нам сейчас на вооружение, чтобы не погибнуть стране, республике, каждому отдельно взятому человеку.

Т. РУСАНОВА,
обществ. корр.

**К 50-летию
начала Великой
Отечественной войны**
**Последний снаряд
Ивана Тамбасова**

Одна из улиц города на Неве носит имя Ивана Тамбасова. Так она назана в честь подвига, совершенного комендантом с линейного корабля «Октябрьская революция» Краснознаменного Балтийского флота.

...Это произошло 16 октября 1943 года. В этот день враг отчаянно бомбил и обстреливал Ленинград и стоявшие на Неве боевые корабли. Зенитчики старшины 1 статьи Ивана Тамбасова почти не отходили от орудия. Перед самым ужином сыграли отбой. Моряки ушли, чтобы подкрепиться, а старшина остался на боевом посту. Будто знал, что не следует уходить. Он услышал свист снаряда, а потом разрыв и снова свист. Гитлеровцев вдруг как прорвало. И били они довольно точно. Один из снарядов угодил в фальшборту.

В первую минуту Иван был не только оглушен, но и слегка контужен. Он упал на палубу, чуть не потеряв сознание. А когда снова поднялся, то увидел на срезе огнь, который подбирался к артиллерийскому погребу. Он понимал, что все решают секунды. Промедли — и огонь охватит боезапас. Страшно подумать, что может произойти. А команда ужинает. Начать одному — но можно только начать. А потом? На то, чтобы решиться, потребовалось мгновение. Не раздумывая больше, Иван стал сбрасывать за борт уже накалившиеся снаряды.

Он продолжал делать свое дело почти машинально, уже не чувствуя ни боли, ни тяжести. Услышал голоса товарищей и тут же понял, что все кончено: пожар угарает, а последний и, кажется, самый раскаленный снаряд у него в руках. И в какое-то мгновение осознал и то, что корабль спасен, что погребу огонь не добрался, и даже то, что вот этот последний снаряд сейчас разорвается в его руках и надо как-то сказать ребятам, чтобы не подходили близко...

Раздался взрыв. Иван Тамбасов замертво упал на волнорез.

Приказом командующего Краснознаменным Балтийским флотом орудию Ивана Тамбасова было присвоено его имя. Оно навечно вносилось в списки экипажа линкора. Старшина посмертно был награжден орденом Красного Знамени.

Когда линейный корабль был списан с флота, орудие Ивана Тамбасова установили в матросском парке Кронштадта. Л. РЕЗНИК, корр. ЛенТАСС.

ВЕРЮ В ЛУЧШИЕ ДНИ

Разные суждения высказываются за последние годы относительно прошедших лет Советской власти в связи, я бы сказал, с чрезмерной вседозволенностью давать оценки прошлому. Ревизия все и вся, появился люди, попирающие самое святое, чем жил советский человек, ради чего он терпел голод и холод в период восстановления нового строя, ради чего выдержал нечеловеческие испытания Великой Отечественной.

Я солидарен с теми, кто утверждает, что без революции 1917 года трудящимся капиталистического строя намного сложнее было бы добиться демократических преобразований в своих странах.

Как член КПСС с почти тридцатилетним стажем верю, что советский народ вновь найдет в себе силы, чтобы сражнуть с себя все негативное, что наслалось под флагом всеобщего благоденствия. Верю, что каждый настоящий гражданин нашей великой Родины сохранит веру в лучшее.

И. ЧИЖОВ,
д. Загриье.

АНОНИМКА

Наша газета «Знамя труда» уже неоднократно на своих страницах публиковала материалы о письмах-анонимках. Но время от времени приходится вновь возвращаться к этой теме, потому как письма-анонимки продолжают приходить. Обратного адреса и своих данных, как правило, автор не оставляет. Не беремся пересказывать содержание многих из них, обычно это грязное обвинение в адрес своих соседей, сослуживцев и т. п. Авторов анонимок в этой ситуации понять не сложно. Здесь не только природная трусость не позволяет подписать своим именем, а то, что их слова — клевета.

Однако среди анонимных писем в редакционной почте встречаются такие, что приходишь в недоумение, познакомившись с их содержанием. Так и хочется воскликнуть: «А тут-то чего боялся человек?». Вот, к примеру, под письмом написано: «Алексеева, жительница города». Содержание его сводится к следующему: «Почему есть такие люди, которые пишут в газету, одного хвалят, а другого наоборот. Прочитала статью «Кто есть кто?» за подписью Артемьева и не понимаю, почему так Ельцина расхваливают? А что он сделал хорошего для москвичей? Когда Ельцин был в Таллине, туда он прилетел на самолете, а оттуда — на автомашине в Ленинград и устроил политическую забастовку. Или еще один пример, был у шахтеров, не поговорил с ними, чтобы прекратить волнения, а все пустил на самотек». Чего в этом конкретном случае испугался автор? В настоещее время на эти темы давно говорят от-

крыто, да и более резко, и не боятся репрессий. А вот еще одно послание без обратного адреса, в котором написано следующее: «В нашем городе грязно, дороги все разбиты, детские площадки не оборудованы, на окраинах сплошные свалки. Считаю, что в своем маленьком городе можно и нужно навести порядок. Беда в том, что нет в этом деле надлежащей организованности». Автор во всем прав, а вот по какой причине захотел остаться неизвестным — непонятно.

Задав себе этот вопрос, вспоминаешь уже о другом. Сколько людей отвлекали в свое время на проверку анонимок, сколько бумаги было исписано, затрачено усилий. И ведь стоило в очередной раз доказать, что «сигнал» — не что иное, как ложь и клевета, как этот самый «правдолюбец», надежно защищенный своей безызвестностью, вновь брался за перо и строчил «наверх», сигнализируя, что меры не принимаются... Хорошо, что времена изменились, и на проверку анонимок не надо тратить сил. Но обидно, когда дельные предложения приходится сдавать в архив из-за того, что автор не указал свой адрес.

Как же быть, если все-таки автор критического письма не хочет, чтобы его фамилия редакции была широком известна? Бывает и такое, и желание это вполне законно. Именно об этом он и должен заявить — написать в своем письме, и имя его редакция просто обязана сохранить в тайне.

В. ПЕРМИНОВА.

НА ЗЕМЛЕ СЛАНЦЕВСКОЙ

Эти снимки завершают серию «Сланцевский район: вид сверху». На предыдущих вы видели в основном дела рук человеческих, причем не всегда лучшие. А эти просто показывают красоту земли нашей, которую еще можно и нужно сберечь. На правом — следы деятельности времени: это застраивающее озеро, со временем оно станет моховым болотом, если, конечно, не вмешается человек и не придумает чего-либо. На левом: Плюсса. Две полоски попереек нее — старый и новый Пелешские мосты. Посмотрите, как затейливо вьется эта пока еще сравнительно чистая река. Пусть она не будет грязнее...

Фото Ю. Терентьева.



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

2 (157)

ГОТОВЫ ЛИ ВЫ СЛУЖИТЬ В МИЛИЦИИ?

16 мая 1991 года принят и введен в действие Закон РСФСР о милиции («Российская газета», № 101 от 16 мая 1991 года). Настоящим законом определены основные задачи, права и обязанности милиции.

Для решения поставленных задач в условиях постоянного роста количества преступлений и правонарушений предъявляются более жесткие требования к качественному составу сотрудников милиции, необходимо также увеличение штатной численности наружныхрядов.

С пониманием к этому вопросу относятся депутаты как районного, так и областного Советов.

В марте 1991 года по решению сессии Сланцевского городского Совета дополнительного введено 7 должностей в отделение патрульно-постовой службы, 6 участковых инспекторов милиции, 1 инспектор дорожно-патрульной службы. В апреле по решению сессии Ленинградского областного Совета введены две дополнительные должности в службу ГАИ. Для граждан, желающих связать свою судьбу со службой в органах внутренних дел, отдел внутренних дел Сланцевского горисполкома представляет информацию о порядке приема, условиях прохождения службы в милиции.

На службу в милицию принимаются лица не моложе 18 лет и не старше 35

лет независимо от социального происхождения, отношения к религии и т. д., имеющие образование не ниже среднего, по своим личным и деловым качествам, состоянию здоровья способные выполнять возложенные на милицию обязанности, призывающие приему на службу не подлежат до разъяснения МВД РСФСР о порядке применения в этой части Закона о милиции. Должностной оклад в начальный период службы составляет, в зависимости от должности, 340—420 рублей. Кроме этого сотрудники милиции получают ежемесячную доплату за специальные звания: младший сержант милиции — старшина милиции 10—40 рублей соответственно, лейтенант милиции 110 рублей и процентную надбавку за выслугу лет до 40 процентов в зависимости от стажа службы. Установлен необлагаемый подоходным налогом минимум 430 рублей. В условиях рынка, всеобщего дефицита решается вопрос о выдаче сотрудникам милиции продовольственного пайка. Период службы в Вооруженных Силах засчитывается в общий стаж службы, сохраняется звание по запасу. Право на пенсионное обеспечение сотрудники милиции получают при стаже службы 20 лет. Очередной отпуск предоставляется на 30—45 суток в зависимости от стажа службы, дополнительно предо-

НАЗНАЧЕН НОВЫЙ ПРОКУРОР

Приказом Генерального прокурора РСФСР № 384-к от 23 мая 1991 года сланцевским городским прокурором назначен Олег Сергеевич Тараненко.

Он родился в 1957 году, беспартийный, имеет высшее юридическое образование. В органах прокуратуры работает с 1983 года. О. С. Тараненко работал старшим следователем Сланцевской городской прокуратуры, а с декабря 1987 года заместителем сланцевского городского прокурора.

За добросовестное выполнение служебного долга О. С. Тараненко неоднократно поощрялся прокурором Ленинградской области.

ставляются дни на дорогу и воинские проездные документы к месту проведения

отпуска и обратно. Сотрудники милиции имеют право бесплатного проезда всеми видами общественного транспорта городского, пригородного и местного сообщения.

В Законе РСФСР о милиции уделено большое внимание правовой и социальной защищенности сотрудников милиции — от обязательного государственного личного страхования (в сумме до десятилетнего полного денежного содержания) сотрудника милиции, возмещения ущерба имуществу сотрудника или его близких с последующим взиманием этих сумм с виновных до предоставления скидки в оплате жилой площади.

Те, кто желает повысить свой образовательный уровень, направляется на учебу в Ленинградскую специальную среднюю школу милиции (срок обучения — 2 года на дневном отделении, 3 года на заочном), на Ленинградский факультет высшей юридической школы МВД СССР, желающие могут быть направлены в другие учебные заведения МВД СССР, после окончания которых получают квалификацию юриста с присвоением специального звания лейтенант милиции. За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Чкалова, 9, каб. 27, телефон 2-32-44 или 2-32-60.

А. ЕРШОВ,
заместитель начальника
Сланцевского отдела
внутренних дел.

НОВЫЙ СТАТУС САНСЛУЖБЫ

19 апреля 1991 года Верховным Советом Российской Федерации принят Закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения». В это понятие входит отсутствие влияния опасных и вредных факторов среды на организм человека. Впервые государство в законе признает не только право каждого гражданина на благоприятную среду обитания (воздух, воду, питание, условия труда), но и его обязанность заботиться о состоянии своего здоровья. Каждый, независимо от своего общественного положения, обязан соблюдать действующие санитарные правила, в том числе периодически проходить медицинские осмотры (результаты которых будут учтываться при обязательном медицинском страховании) и прививки. До сих пор требования СЭС соблюдали санитарные правила не были, откровенно говоря, законными. Вводится понятие о санитарном правонарушении: таковым считается действие, или бездействие, связанное с несоблюдением законодательства.

Предусматривается коренная реорганизация санэпидслужбы республики. Санэпидстанции ликвидируются. В республике создается государственный комитет сан-

эпиднадзора, выводимый из состава и подчинения министерства здравоохранения. На районном уровне службу будет представлять центр санэпиднадзора (ЦСЭН), также не зависимый в своей деятельности и руководствуясь только Законом и санитарными правилами. Центр будет осуществлять оценку и прогноз состояния здоровья в связи со средой обитания, выявлять причины заболеваемости, разрабатывать предложения по их устранению и контролировать их выполнение. В отличие от прежнего положения, когда СЭС осуществляла контроль выполнения мероприятий по профилактике только инфекционных и профессиональных заболеваний, теперь на центр будет возложен контроль за выполнением программ в части снижения массовых неинфекционных заболеваний, зависящих от состояния окружающей среды. Предприятиям дано право устанавливать повышенные цены на продукцию народного потребления, если санэпидслужба подтверждает отсутствие вредного влияния этой продукции на здоровье.

Соответственно расширившимся обязанностям санэпидслужбе предоставляются дополнительные права и полномочия: право обследо-

Г. ВОЛКОВ,
главный врач санэпидстанции.

Сообщает

КОРОТКО О ФАКТАХ

За первую декаду июня в отдел внутренних дел поступило 52 заявления и сообщения о преступлениях, в том числе о 13 кражах государственного и 9 личного имущества.

● В проверке находится заявление гр. В. о разбойном нападении в ночь на 2 июня на площади Ленина и завладении преступниками магнитофоном «Таранэр».

● Из хулиганских побуждений неизвестными лицами в ночное время разбиты оконная витрина в аптеке на улице Кирова и стекла в помещении аттракционов на берегу реки Плосса. Причинен значительный материальный ущерб, ведется проверка.

● В текущем году значительно возросло количество краж строительных материалов. Это является следствием расширения индивидуального строительства при возрастании дефицита и стоимости стройматериалов. Со строительного участка на консервном заводе похищено 23 рулона рубероида, из гаража завода «Сланцы» — 4 коробки облицовочной плитки, из малого предприятия «Техноцентр» — 6 древесно-стружечных плит, из склада горсмешторга — лиголеум на сумму более 500 рублей.

Аналогичная ситуация складывается с кражами телефонных аппаратов, которые после введения дополнительных номеров телефонной сети стали одними из наиболее распространенных объектов преступлений. Только с начала июня с. г. поступило 3 заявления об их хищении.

● В сельской местности совершено 3 хищения государственного и общественного имущества:

в деревне Выскатка территории ПТУ-57 похищены 2 косилки;

из свинофермы совхоза «Сланцевский» в деревне Большие Поля похищен посоленок;

в деревне Старополье, сломав входную дверь в помещение заготовительного пункта, неизвестный украл 96 пачек сигарет «Стрела».

● Из личного имущества граждан наиболее часто объектами посягательства являются автомототранспорт, детали и запчасти, мопеды, велосипеды. Так, из автомашин, находившихся в гараже автостоянки «Спутник», похищены аккумулятор и магнитола «Рондо»;

из гаража на улице Садовой украдены 3 мотоциклетных покрышки и запчасти;

с оставленной без присмотра на улице М. Горького автомашине ВАЗ-2105 похищено лобовое стекло; при аналогичных обстоятельствах разукомплектованы мотоколяски у склада взрывчатых материалов и мотоцикл на улице Гагарина;

из подъездов домов и сараев во дворе совершены кражи 3 велосипедов.

● Из ранее совершенных краж мототранспорта уголовным розыском установлены лица, похитившие 3 мопеда с улиц Спортивная и Ленина, а также угон автомашины ГАЗ-24 в деревне Выскатка.

(Окончание на 4-й стр.)

(ЛенТАСС).

КОРОТКО О ФАКТАХ

(Начало на 3-й стр.).

Выявлены устойчивая преступная группа из числа несовершеннолетних, совершившая кражи мотоцикла и 2 мопедов в деревне Гостицы, 2 мотоциклов с автостоянки «Восток» и в районе больницы, мопеда с улицы Гагарина.

В ночное время 2 июня с. г. в ходе проведения специальных мероприятий сотрудники уголовного розыска задержали рабочих завода «Полимер» Б. и К., которые вскрыли 3 гаража с целью угона автотранспорта. Ведется следствие.

При расследовании ряда уголовных дел по фактам краж государственного имущества установлено, что несовершеннолетний С. совершил в апреле—мае с. г. 2 кражи ковров и радиоаппаратуры из детского сада № 13, кражи радиоприемника из отделения социальной помощи, цветного телевизора из парикмахерской по улице Кирова, мопеда и велосипеда.

За 10 дней июня на улицах города не зарегистрировано тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан, совершенных 3 преступления, связанных с посягательством на личное имущество. С начала года на улицах совершено 26 преступлений (в прошлом году — 33). Снижение уровня уличной преступности достигнуто за счет введения дополнительной численности патрульно-постовой службы, что стало возможным благодаря спонсорской помощи предприятий и организаций. Это позволило ввести ежедневно 2 дополнительных наружных наряда, один из них в Лучках.

СЛАНЦЕВСКАЯ ВЕЧЕРНЯЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА ПРОИЗВОДИТ

прием учащихся в 8—12 классы.

Для поступления необходимы документы: заявление, справка с места работы, документ об образовании за предыдущий год.

Адрес школы: ул. Спортивная, 4. Часы приема с 9 до 14 часов.

3—1

СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 11 ПРИГЛАШАЕТ

выпускников 9-х классов сланцевских школ на обучение в 10 класс.

Прием документов (заявление, свидетельство об окончании неполной средней школы, личное дело) с 12 июня 1991 года.

3—1

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ срочно требуются

ПРИЕМЩИЦЫ стеклодары,
УБОРЩИЦЫ,
ГРУЗЧИКИ в магазины,
ПРОДАВЦЫ в продовольственные магазины.
Для работы в стройгруппе —
МАЛЯРЫ,
ПЛОТНИКИ,
СТОЛЯРЫ,
СЛЕСАРИ,
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК,
СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК.
За справками обращаться в отдел кадров торга:
ул. Кирова, д. 16. Телефон 2-26-86.

2—2

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Редактор
В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.
Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1, Банковская, дом № 3. Газету набирали Шоличева Н. А., печатали Солтыс Л. И. Корректор Попова Т. И. Тираж 13861. Заказ 1345.

Валентине Степановне
ЧЕРДЫНЦЕВОЙ

Коллектив Сланцевского автотранспортного предприятия сердечно поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем здоровья, благополучия, благодарим за честный, добросовестный труд.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 18 ИЮНЯ

6.30 — «Утро». 9.05 — «Плач перепелки». Х. ф. 7-я серия. 10.15 — Детский час. 11.15 — Мультфильм. 11.35 — Концерт. 12.00 — ТСН. 12.15 — «Актуальный репортаж». 12.30 — «Рудольфио». Фильм-спектакль. 13.45 — «Мост». Д. ф. 14.35 — «Любимые вальсы». Концерт. 15.00 — ТСН. 15.15 — «В стремление бешеной реки». Х. ф. 2-я серия. 16.30 — «Мир увлеченных». 16.45 — Мультфильм. 16.55 — Фильм-детям. «Три веселые смены». 2-я серия. 18.00 — Наш сад. 18.30 — ТСН. 18.45 — Мультфильм. 19.00 — «Будь проклята война!». Д. ф. Фильм 2-й — «Нападение». 19.35 — Искусство молодых. И. Гайдн. — Концерт. 19.50 — «Плач перепелки». Х. ф. 7-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — «Провожали меня на войну...». 22.40 — «Актуальное интервью». 22.50 — «Город Зеро». Х. ф. 0.30 — ТСН. 0.50 — Танцует В. Писарев. 1.50 — «Плач перепелки». Х. ф. 7-я серия.

Программа телевидения России 11.30—13.30

11.30 — «Камера исследует прошлое». «Жданов — протеже Сталина». Д. ф. 12.15 — Другое искусство. Передача 2-я. 12.45 — «Волшебная мозаика Кристиана Лакруа». 13.30

— Фильм-детям. «...А шарик летит». 14.05 — «Вам, ветераны...».

Программа телевидения России 17.00—19.00

17.00 — Гранат. 18.00 — «Визитная карточка». 18.45 — Парламентский вестник России. 19.00 — Телевизионный музыкальный альбом. «Волшебный дар сеньора Лунджи». 20.00 — Вести. 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — Ритмическая гимнастика. 21.00 — Время. 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.25 — «За фасадом». Д. ф. 22.50 — Мультфильм для взрослых.

Программа телевидения России 23.00—1.00

23.00 — Вести. 23.15 — Пятое колесо.

СРЕДА, 19 ИЮНЯ

6.30 — «Утро». 9.05 — «Плач перепелки». Х. ф. 8-я серия. 10.15 — Детский музикальный клуб. 11.00 — «Провожали меня на войну...». 12.00 — ТСН. 12.15 — «Деловой курьер». 12.30 — «Город Зеро». Х. ф. 14.10 — «Особая географическая точка». 14.30 — Мультфильмы. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Мелодия на два голоса». Х. ф. 1-я серия. 16.25 — «Мир увлеченных». 16.40 — Фильм-детям. «Три веселые смены». 3-я серия. 17.45 — Музикальная сокровищница. С. Танеев — Симфония № 4 до минор. соч. 12. 18.30 — ТСН. 18.45 — «Летовой курьер». 19.00 — «Будь проклята война!». Д. ф. Фильм 3-й — «Иллюзия победы». 19.30 — «Ты припомн, Россия...». 19.55 — «Плач перепелки». Х. ф. 8-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Человек и закон. 22.55 — Песня 91. 23.50 — ТСН. 0.10 — Мелодии дав-

них лет. 1.00 — Мультфильмы для взрослых. 1.40 — Н. Мясниковская — Симфоническая поэма «Аластор». 2.00 — «Плач перепелки». 8-я серия.

Программа телевидения России 11.30—13.30

11.30 — «Искатели беловодья». Д. ф. 12.20 — «Фантазия в стиле рококо». Мстислав Ростропович. 12.40 — Телевизионный фильм. 13.30 — «Наша Чукотка». Фильм-спектакль.

Программа телевидения России 17.00—19.00

17.00 — Док. ф. 18.00 — «Сколько стоит выеденное яйцо». 18.30 — Мультфильмы. 19.00 — Футбол. В перерыве (19.45) — Вести. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.30 — Концертная сюита из балета П. И. Чайковского «Спящая красавица». 23.00 — Вести. 23.15 — «Он, она и дети». Х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 18 ИЮНЯ

7.30 — «Здравствуйте!». 7.35 — «Завтрак бизнесмена». 7.45 — Час кино. 9.20 — «Афоня». Х. ф. 10.50 — «Зара Долуханова». Фильм-концерт. 11.35 — «И на камнях растут деревья». Х. ф. 13.45 — «Альтернатива». 15.00 — «Кокле». Фильм-концерт. 15.20 — «Петрополь». Худ. программа. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Мультфильмы. 17.55 — «Монолог о любви». Фильм-концерт. 19.05 — «Петербург» Андрея Белого». 19.20 — Телеобъединение «Область» показывает «Сланцы». 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — «Большой фестиваль». 20.45 —

Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — «600 секунд». 21.55 — Актуальное интервью. 22.05 — Видеоканал «Зеркало». 23.05 — «Импровизация». Муз. программа. 0.15 — «Избранные». Х. ф. 1-я и 2-я серии.

СРЕДА, 19 ИЮНЯ

7.30 — «Здравствуйте!». 7.35 — «Завтрак бизнесмена». 7.45 — Час кино. 9.20 — «Когда отзовется эхо». Х. ф. 10.30 — «Преодолей себя». Д. ф. 10.50 — «Слово в слово. Поэт Марко Лянки». Муз. фильм. 11.10 — Видеоканал «Зеркало». 12.00 — «Ритм, ритм, ритм». Фильм-концерт. 12.35 — «Избранные». Х. ф. 1-я серия. 13.40 — «Импровизация». Муз. программа. 14.50 — «Все станет танцем». Фильм-концерт. 15.50 — «Подвиг Карамзина». Д. ф. 16.10 — «Ганна Главаря». Муз. фильм. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Мультфильмы. 17.55 — «Развод по-хински». Фильм-концерт. 18.25 — «Начальник разведки. Воспоминания. Дневники». Д. ф. 19.55 — Слово депутатам Леноблсовета. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — «Большой фестиваль». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — «600 секунд». 21.55 — «Мы». Показывает Центр социологических исследований, 22.10 — «Среда». 23.40 — «На всю оставшуюся жизнь». Х. ф. 1-я серия.

≡ КИНО ≡

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 18 июня — «Руки Джека-потрошителя». Начало в 19 часов. «Бесконечная любовь». Начало в 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 18 июня — «Сюрприз Афродиты». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Девушка и Гранд». Начало в 11 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 июня — «Сумасшедшие на стадионе». Начало в 16.20, 18.10, 20, 22 часа.

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 18 июня — «Храм Шао-Линя». Начало в 17.30. «Кошмар на улице Вязов». (II часть). Начало в 19.30. «Дикая орхидея». Начало в 21 час 30 минут.

Коллектив трудящихся Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта глубоко скорбит по поводу безвременной смерти водителя МИТЕНКОВА Аркадия Владимира и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Жильцы дома № 32 по улице Свердлова скорбят по поводу безвременной смерти МИТЕНКОВА Аркадия Владимира и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив управления СРСУ-6 объединения «Леноблремстрой» выражает искреннее соболезнование Наталье Михайловне Буричевой по поводу безвременной смерти мужа.

Коллектив ПО «Сланцевский жилкомхоз» выражает искреннее соболезнование Лидии Александровне Хрулевой по поводу смерти матери.

Коллектив РСЦ СПЗ «Сланцы» скорбит по поводу смерти старейшего работника ПИРОГОВА Анатолия Степановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО

приглашает на работу

ЗАВ. МАГАЗИНОМ и ПРОДАВЦА в продовольственных магазинах в д. Гостицы,
ПРОДАВЦОВ в д. Старополье,
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКА,
ЭЛЕКТРОМОНТЕРА,
СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОЧИХ,
КУХОННУЮ РАБОЧУЮ и УБОРЩИЦУ в столовую СПТУ-57 в д. Выскатка,
РАБОЧИХ по складке ящиков в коопзаготпром.

3—2

РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

требуются

ТОКАРИ (заработка плата 500—600 рублей, отпуск от 21 до 31 дня),
ТОКАРИ-РАСТОЧНИКИ (зарплата 500—600 рублей, отпуск 21—31 день),
СЛЕСАРИ по ремонту горно-шахтного оборудования (зарплата до 600 рублей, отпуск до 35 дней),
СЛЕСАРИ по ремонту технологического оборудования (зарплата до 600 рублей, отпуск до 28 календарных дней),
СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК (зарплата до 400 рублей, отпуск 21—28 календарных дней),
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК (зарплата до 500 рублей, отпуск 28—35 календарных дней),
ГАЗОРЕЗЧИК (зарплата до 400 рублей, отпуск 28—35 календарных дней),
МАШИНИСТ КОТЕЛЬНОЙ (зарплата до 500 рублей, отпуск 28—35 календарных дней),
ШЛИФОВЩИКИ (зарплата до 500 рублей, отпуск 28—35 календарных дней),
ЭЛЕКТРОМОНТЕР-РЕМОНТНИК (зарплата до 500 рублей, отпуск 21—28 календарных дней),
УБОРЩИК производственных помещений (зарплата до 220 рублей, отпуск 21—28 календарных дней).

Всем трудящимся РМЗ компенсируется удешевление стоимости питания в столовых в сумме 5 рублей на один рабочий день.

3—2